

# Беспредел в Ингушетии

Уполномоченному по правам человека РФ

г-ну Лукину В.П.

Председателю Совета при Президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека

г-же Памфиловой Э.А.

Уважаемая Элла Александровна!

Уважаемый Владимир Петрович!

В ночь с 23 на 24 ноября в г.Назрань неизвестные в масках и камуфляже похитили из гостиницы «Асса» председателя Правозащитного центра «Мемориал» Олега Орлова и журналистов REN TV Карена Сахинова, Артема Высоцкого и Станислава Горячих. Под угрозой применения оружия, похитители захватили их, вывезли в поле, угрожали расстрелом, избили и оставили раздетыми и босыми на морозе. У журналистов и правозащитника было похищено имущество: компьютеры, съемочная аппаратура, личные вещи и документы. Хроника событий 24 ноября и описание похищения, записанное со слов Олега Орлова прилагаются.

Это событие представляется нам неординарным, даже на фоне того разгула произвола, который сейчас воцарился в недавно еще спокойной Ингушетии.

По нашим сведениям за два часа до похищения телефонным звонком были отозваны четверо сотрудников патрульно-постовой службы МВД РИ, несущих охрану гостиницы «Асса».

В «Ассе», принадлежащей Правительству Ингушетии, постоянно дежурят четверо вооруженных охранников. Орлов и Ганнушкина, приехавшие в Назрань вечером 22 ноября, подтверждают, что охранники находились на посту во время их вселения в гостиницу и 23 ноября утром. Отозвать милиционеров могло лишь их начальство.

Таким образом, трудно поверить в то, что похищение было совершено таинственными «деструктивными силами», которые не известны органам власти Ингушетии.

По факту совершенного преступления возбуждено уголовное дело, по которому Орлов и трое журналистов признаны потерпевшими. Однако квалифицирующие преступление статьи УК РФ, указанные в Постановлении о возбуждении уголовного дела, не соответствуют совершенному.

Очевидно, что «воспрепятствование законной профессиональной деятельности журналистов» (часть 1 ст. 144), «незаконное проникновение в жилище с применением насилия» (часть 2 ст. 139) и «грабеж – открытое хищение чужого имущества» (часть 1 ст. 161) неадекватно описывают происшедшее.

Следователи «не заметили», что было совершено «похищение человека» (ст. 126), «угроза убийством» (ст. 119), нанесены «побои» (ст. 116) и причинен «умышленный вред здоровью» (ст. 112). Полуторачасовой пробег без одежды в носках по морозу уже достаточное основание для того, чтобы говорить о бесчеловечном обращении с потерпевшими.

Наконец, «хищение имущества с применением насилия» квалифицируется не как «грабеж», а как «разбой» (ст.162 УК РФ).

Мы полагаем, что необходимо потребовать от правоохранительных органов России дать надлежащую квалификацию совершенного преступления, провести полноценное расследование и не препятствовать его освещению средствами массовой информации.

Мы считаем, что под ударом находится работа в Ингушетии не только Правозащитного центра «Мемориал», но всего правозащитного сообщества, а также журналистов.

Безопасность наших коллег поставлена под угрозу, и мы требуем от властей исполнения своих обязанностей по ее обеспечению.

Вызывает особенную тревогу, что в отличие от журналистов, нашему коллеге Олегу Орлову руководством Ингушетии не были принесены извинения.

Не означает ли это, что расправа над правозащитниками воспринимается руководством Ингушетии как норма?

Уважаемые Элла Александровна и Владимир Петрович, мы, члены Совета при президенте РФ по содействию развитию институтов гражданского общества и правам человека и члены Экспертного совета при Уполномоченном по правам человека в РФ, просим вас взять расследование этого преступления под свой контроль и употребить все ваше влияние для того, чтобы оно было адекватно квалифицировано, лица, его совершившие, и те, кто их направлял, выявлены и наказаны.

С уважением

Светлана Ганнушкина

По телефону

Сергей Ковалев,

Людмила Алексеева,

Тамара Морщакова,

Мара Полякова,

Алексей Симонов,

Святослав Забелин,

Валерий Абрамкин,

Александр Аузан,

Арсений Рогинский,

Лидия Графова,

Маргарита Петросян,

Елена Рябинина,

Елена Буртина,

Александр Черкасов,

Татьяна Локшина,

Юрий Джигладзе

ПРИЛОЖЕНИЕ.

ХРОНИКА НАПАДЕНИЯ НА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

ПЦ «МЕМОРИАЛ» ОЛЕГА ОРЛОВА

И ЖУРНАЛИСТОВ REN TV.

24 ноября 06.00.

Ночью с 23 на 24 ноября 2007г. около 24 часов в гостиницу «Асса» в Назрани ворвались люди в масках и камуфляже. Они забрали с собой председателя Правозащитного центра «Мемориал» Олега Орлова и журналистов RENTV. Их вещи сложили в мешок, говорили по-русски чисто, угрожали допросом у некоего начальства и расстрелом из оружия с глушителем.

Олега Орлова и журналистов вывезли в неизвестное им место, избили и приказали убираться.

Орлов, которому, по его словам, досталось меньше, чем другим, и журналисты, раздетые и босиком, добрались до милиции села Нестеровское. У одного из журналистов остался телефон, по которому Орлов связался с прессой и коллегами.

Оттуда их отвезли в Сунженское РОВД, где они написали заявления о случившемся и позвонили. Сотрудники милиции напоили пострадавших чаем.

24 ноября 12.30.

Утром 24 ноября Олега Орлова и журналистов REN TV Карена Сахинова, Артема Высоцкого и Станислава Горячих доставили в ОВД г.Назрань. Там у них снова были взяты объяснения.

По свидетельству сотрудников представительства ПЦ «Мемориал» в Ингушетии, приехавших туда же, после проведения опроса сотрудники милиции отказались отпустить потерпевших. При этом они ссылались на полученный ими приказ.

Только около 11.30 был отпущен Олег Орлов, интересы которого представлял адвокат, работающий в «Мемориале».

По словам Орлова, Артем Высоцкий и Станислав Горячих сильно пострадали и нуждаются в медицинской помощи. Вызванный в ОВД врач рекомендовал госпитализировать Высоцкого, однако сотрудники милиции не дали на это разрешение.

Член Совета ПЦ «Мемориал» Светлана Ганнушкина сообщила о происшедшем председателю Совета при Президенте РФ по правам человека Элле Памфиловой и позвонила дежурному прокурору в Прокуратуру РИ. В прокуратуре на требование проследить, чтобы Артем Высоцкий обследовали в условиях медицинского стационара, ответили, что представители прокуратуры выехали в ОВД Назрани и разберутся на месте.

По утверждению сотрудников ОВД, информацию о похищении они получили только в 04.30 24 ноября. Однако директор гостиницы «Асса» утверждает, что не только сообщил об этом по телефону сразу после похищения, но и сам ездил в ОВД города, чтобы сделать это.

К 12.30 журналисты все еще находились в ОВД. Милиция сосредоточила свое внимание на том, чтобы намеченный на 24 ноября митинг оппозиции не освещался прессой.

24 ноября 13.00.

Журналистам дали возможность отправиться в медицинское учреждение.

Напомним, что ПЦ «Мемориал» несколько дней назад обратился с открытым заявлением к властям Ингушетии и организаторам митинга с призывом принять меры к тому, чтобы митинг прошел с соблюдением норм закона. В заявлении говорилось: «Выводя людей на улицу, вы берете на себя ответственность за их безопасность. Многие жители республики, не разобравшись, могут попасть в ситуацию, угрожающую их здоровью и жизни.»

24 ноября 19.00.

Олег Орлов сообщил, что с ним были проведены следственные действия сотрудником Следственного отдела по г. Назрани Следственного Комитета при Прокуратуре РИ. В частности, была проведена судебно-медицинская экспертиза, которая показала отсутствие угрожающих здоровью телесных повреждений. По факту совершенного преступления возбуждено уголовное дело. Орлов признан по этому делу потерпевшим.

Во время опроса потерпевших в прокуратуру позвонили из аппарата Президента РИ и сообщили, что Мурат Зязиков приглашает журналистов к себе.

На вопрос сотрудника прокуратуры, «привозить ли четвертого» , т.е. Олега Орлова, поступил ответ: «только

журналистов». По нашим сведениям, М.М.Зязиков принес журналистам извинения и сказал, что в Ингушетии действуют деструктивные силы, и у него тоже крали родственников.

Олег Орлов намерен продолжить свою работу на Северном Кавказе согласно плану командировки.

Описание похищения, записанное со слов Олега Орлова.

«Мне постучали в дверь комнаты, я открыл, и тут же ворвались три вооруженных человека в масках, направили на меня автоматы и толкнули на пол. Прозвучал вопрос: «Ты чего приехал?». Я предложил им посмотреть мое командировочное удостоверение.

В ответ они стали кидать в мешок компьютер, телефон, пиджак с документами, даже пальто. Надели мне на голову черный полиэтиленовый пакет, вывели на улицу и затолкнули в белую «Газель». Это был не военный милицкий УАЗик, а именно комфортабельный пассажирский автомобиль.

Мне, а также троим журналистам телекомпании Рен-ТВ, также задержанными в гостинице «Асса», сообщили, что нас подозревают в перевозе взрывчатки.

После чего автомобиль более часа ехал по асфальтированным и затем поселковым дорогам.

Ни на одном блокпосте нас не задержали. Я понял, что нас везут не в отдел милиции, а уже по проселочной дороге. В чистом поле открылась дверь и крик: «На выход! По одному из машины!».

Нас выкинули наружу, и я услышал слова: «На ликвидацию, с глушителем». Нас повалили на землю лицом вниз и начали бить ногами. Мне почти ничего не досталось. А вот двух ребят из Рен-ТВ очень сильно избили. Сразу после этого все уехали».

Автор: Артур Скальский © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, МИР 👁 6290 27.11.2007, 20:42 📄 221

URL: <https://babr24.com/?ADE=41397> Bytes: 9277 / 9277 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

*[email protected]*

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [\[email protected\]](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [\[email protected\]](#)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [\[email protected\]](#)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: [email protected]

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: [email protected]

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: [email protected]

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: [email protected]

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [email protected]

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)